
 

 

 

 

 

 

４月 18日（火）に「全国学力・学習状況調査」を実施しました。本校の６年生の結果について全国や県と比較して

お知らせします。学年全体の傾向として課題のある点がみられますので、この結果を今後の授業改善に生かしてい

きます。                                                                    

１ 教科に関する調査結果の概要                                                        

調査結果を教科・領域ごとにまとめました。表の中の記号は、全国・県との平均正答率を比較したものです。 
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算数（全 16問） 
□ 〇 △ □ □ 

国語・算数ともに、課題のある観点がありました 

「〇」…全国・県より高い 「□」…全国・県とほぼ同じ 「△」…全国・県より低い 
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国語（全 14問） 
△ △ △ □ □ 

 

学校だより  

学力調査特集号 

函南町立西小学校  

【 国語 】課題と考えられる点 

① 考えを文章にして書く 

② 漢字の記述や正しい敬語の選択 

【 算数 】課題と考えられる点 

① 「図形の定義」があいまい 

② 基礎⇒応用につなげりきれていない 

 今回の国語では、まとまった文章で回答する問題が

３問ありました。資料を元に限られた時間で文章にま

とめる力が必要でした。終盤の５問の「無解答率」が

非常に高いことから、テスト問題の最後までたどり着

かなかった児童が多いことが分かります。 

 「意外と」を「以外と」と解答する漢字の間違い

や、正しい敬語を選択する問題でも間違いが目立ちま

した。これらをこれからの授業改善に生かしていきま

す。 

 今回の結果から、基本的な計算能力は身に付いてい

ることが分かりました。 

 しかし、台形の定義（向かい合った一組の辺が平行

な四角形）を選択する問題の正答率が、全国比で大幅

に低く、最も大きな課題として浮き彫りになりまし

た。台形だけでなく、図形の特徴を授業の中で確実に

理解できるように授業を工夫していきます。 

 基本を身につけ、さらに思考を伴う難しい問題に挑

戦する授業を続け、算数の力を伸ばしていきます。 



２ 質問紙調査の結果について 

 
この調査は、国語・算数（理科は３年に一度、今年度は実施なし）の学力検査にあわせて、生活や学習に関す

る質問紙調査も実施しています。質問の内容には、子供たちに「こうあってほしい」という姿が示されていま

す。今年度の６年生が４月時点で回答したものですので、西小学校の児童全体の傾向とは言えませんが、ぜ

ひ参考にご覧ください。特に6年生については、ご家庭でこの結果や本人の回答について話題にしてみてく

ださい。 

先日配付しました、学校評価の関連項目の順でおもな質問と結果を整理しました。「心づくり」や「学びづく

り」などは、教師が分担して今年度の指導を計画・推進している「指導部」を示しています。学校としても、この

調査結果を参考に、今後の指導に生かしていきたいと思います。 

 

ご覧のとおり、★

は少なく、☆が多い

結果となりました。

西小6年生の落ち着

いた学校生活の様子

から、この結果は納

得のいくものとなっ

ています。 

 学校評価同様、「学

校が楽しい」と感じ

ている児童が多いこ

とが分かります。 

 学習指導について、

先生方が丁寧に指導

してくれると実感で

きているようです。

また、外国の人との

関わりや学級での話

し合い、地域貢献に

興味をもっている児

童が多いことも分か

りました。 

 計画的な家庭学習、

読書、国語の学習に

ついて、課題と感じ

る児童がやや多いよ

うです。国語の授業

を工夫していく必要

性を感じています。

ご家庭でも読書の推

進について、ご協力

をお願いいたします。 

【表の見方】 ☆全国比で良好（＋２ﾎﾟｲﾝﾄ以内） ☆☆（＋２～４ﾎﾟｲﾝﾄ） ☆☆☆（＋５ﾎﾟｲﾝﾄ以上） 

 □ほぼ全国平均と同じ  ★全国平均より低い（－２ﾎﾟｲﾝﾄ以内） 


